



分布于景宁海拔600米冬季雪线分界线以上的村庄盛产大量优质农产品。



山高水冷，土壤肥沃，病虫害相对比较轻，生产出来的蔬果品质上乘。



当地农民正在采摘成熟的农产品。



飞柜经济 打通了销售渠道，让优质农特产品走出大山。



记者 徐伟杰 通讯员 林杰

我市属于沿海经济发达地区，人口众多，蔬菜、水果等农产品消费量大，尤其是对安全、绿色优质农产品的需求旺盛。丽水景宁畲族自治县是华东地区唯一的民族自治县，拥有11万亩纯净无污染耕地、150多万亩山林资源，分布于海拔600米冬季雪线分界线以上良好生态环境的村庄盛产大量优质农产品，一直深受消费者们的青睐。

2017年初，景宁全面启动“景宁600计划”，统一种植技术、统一包装、统一销售，把海拔600米以上村庄出产的农产品打造成一个区域公共品牌。2018年7月，温岭市市场监管局与景宁县局签订《深化山海协作战略合作协议》，推动两地企业互设销售专柜，发展“飞柜经济”，打通销售渠道，让优质农特产品走出大山，累计已投入项目资金200万元，提供各类补助81万元，有力促进了当地百姓增收致富。

2018年，由温岭市与景宁县双方国资共同参与投资的浙江景岭农产品有限公司温岭分公司温岭直营店，在温岭市果蔬批发市场已经开始运营，在售20余种景宁特色农产品。景宁当地森林覆盖率高，气候生长条件适宜，再加上山高水冷，土壤肥沃，病虫害相对比较轻，生产出来的蔬果品质上乘。记者在现场看到，不少市民都争先购买。这些农产品绿色健康，之前就一直想品尝这种味道，我以后会经常前来购买。一位市民和记者说。

“飞柜经济”让景宁与温岭实现了“山与海”的拥抱，成为两地群众增收致富的重要途径，不断丰富本地市民“菜篮子”的同时，帮助景宁欠发达地区走出特色“强农”之路。截至目前，温岭市今年景宁农产品销售额已有1200万左右，2018年至今，销售额累计超5000万元。

如今，为推动构建陆海统筹、山海互济的发展格局，踏上共同富裕新征程，两地正在积极探索更深层次、更宽领域的合作，推动“飞柜经济”再升级，山海协作再飞跃。



技术人员正在对农产品农药残留进行随机抽样检查。



工作人员正将景宁特色农产品装载上车。



市民正在争相购买景宁特色农产品。

『飞柜经济』推动山海协作落地生花